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Deze notulen zijn opgemaakt als zakelijke weergave van hetgeen ter vergadering behandeld is. 

 

Voorzitter: de heer Derk Haank, voorzitter van de Raad van Commissarissen van de 

Vennootschap. 

Secretaris: mevrouw Irene van Hooff, General Counsel en bestuurssecretaris van de 

Vennootschap. 

 

1.  OPENING EN MEDEDELINGEN 

De Voorzitter heet de aandeelhouders en andere genodigden van harte welkom bij deze 

algemene vergadering van aandeelhouders van Ebusco Holding N.V. en stelt zich voor. 

 

De Voorzitter introduceert de leden van de Raad van Commissarissen: ter plaatse aanwezig 

mevrouw Carin Gorter, voorzitter van de Audit Commissie, de heer Ruud Spoor, lid van de Audit 

Commissie, mevrouw Saskia Schatteman, en de Voorzitter zelf. De heer Jeroen Drost, voorzitter 

van de Nominatie Commissie en de heer Roelf de Boer, voorzitter van de Remuneratie 

Commissie, zijn niet aanwezig. De Voorzitter introduceert tevens de Raad van Bestuur: de Co-

CEO, de heer Peter Bijvelds, de Co-CEO ad interim, de heer Frank Meurs, de CFO, de heer Jurjen 

Jongma en de aftredend COO, de heer Bob Fleuren. Daarnaast verwelkomt de Voorzitter de 

heer Roald Dogge met het oog op zijn voorgenomen benoeming als lid van de Raad van Bestuur 

(Chief Operating Officer, COO).  

 

Verder zijn aanwezig: de heer Remco Bosveld, notaris bij AKD, mevrouw Irene van Hooff, 

bestuurssecretaris van de Vennootschap, de heer Bjorn Krook, Director Investor Relations & 

Strategy, evenals de heer Hans Lemmens van EY accountants.  

 

De vergadergerechtigden zijn conform artikel 40 van de Statuten en conform artikel 113 Boek 

2 van het Burgerlijk Wetboek voor deze vergadering opgeroepen door de plaatsing van de 

oproep op de website van de vennootschap en publicatie van een persbericht op 26 maart 

2024.  

 

De agenda met de toelichting en bijbehorende stukken, waaronder het jaarverslag over het 

jaar 2023 en de conceptakte van statutenwijziging, zijn vanaf de oproepingsdatum voor iedere 
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vergadergerechtigde ter inzage gelegd en liggen ook hier ter inzage. Tevens zijn deze stukken 

beschikbaar gesteld op de website van Ebusco, alsmede via het EVote platform van ING. 

 

De Voorzitter constateert dat aan de wettelijke en statutaire bepalingen is voldaan en dat deze 

vergadering rechtsgeldige besluiten kan nemen inzake alle, op de agenda opgenomen 

voorstellen. Voorzitter vervolgt met een korte referentie naar het persbericht inzake de 

intentie om de heer Michiel Peters te benoemen als nieuwe co-CEO en verduidelijkt in lijn 

hiermee het verschuiven van de capital markets day naar het einde van het jaar.  

 

De Voorzitter deelt mede dat er ter vergadering 18 aandeelhouders aanwezig zijn en dat zij 

5.685.067 aandelen vertegenwoordigen. 242 aandeelhouders hebben een volmacht met 

steminstructie afgegeven aan de notaris, voor in totaal 35.107.362 aandelen. Dit betekent dat 

er ter vergadering 40.792.429 aandelen zijn vertegenwoordigd. Dit is 61.25% van het totale 

aantal geplaatste en uitstaande aandelen. 

 

Na deze mededelingen vervolgt de Voorzitter met agendapunt 2.a. 

 
2.a  VERSLAG VAN DE RAAD VAN BESTUUR OVER HET BOEKJAAR 2023 

 (DISCUSSIEPUNT) 

De Voorzitter stelt aan de orde het verslag van het bestuur over het boekjaar 2023 en geeft 

daartoe het woord aan de Co-CEO, Peter Bijvelds, voor een toelichting op de gang van zaken in 

het afgelopen boekjaar. De Co-CEO, Frank Meurs, zal de toelichting over de operationele zaken 

voor zijn rekening nemen en de CFO, Jurjen Jongma, zal het woord nemen om de financiële 

gang van zaken over het afgelopen boekjaar toe te lichten.  

 

Na de presentaties nodigt de Voorzitter de aanwezige aandeelhouders uit tot het stellen van 

vragen. 

(De slides van de presentaties zijn gepubliceerd op de investor website van de Vennootschap.) 

De heer Jorna, namens de Vereniging van Effecten Bezitters (hierna: VEB), heeft enkele vragen:  

1. Hoe gaat Ebusco de productie op orde krijgen?  

2. Wat is uw maximale productie die u kunt halen dit jaar? Kunt u binnen enkele jaren 

opschalen naar 3.000 bussen?  
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Jurjen Jongma: De capaciteit is voldoende om de plannen die Ebusco voor dit jaar heeft 

uit te voeren. Op dit moment is 3.000 bussen, ook als ik kijk naar het orderboek, nog 

even niet aan de orde en de focus ligt op de korte termijn. Voor de korte termijn is de 

capaciteit ook toereikend. De assemblage bij de externe partners kan worden 

opgeschaald, maar de kunst is om alle fases van die projecten ook op elkaar afgestemd 

te laten groeien.    

 

3. In het jaarverslag staat dat 70-80% van de onderdelen wordt verscheept naar China. Is 

dat een efficiënte manier van werken? Wat is de staat van de bussen die vanuit China 

en Portugal worden afgeleverd? Peter Bijvelds: Met betrekking tot de efficiëntie van 

het versturen van parts naar China is het goed om te weten dat deze parts alleen in 

Europa beschikbaar zijn. Daarnaast stuurt Ebusco de hoogwaardige IP-delen (lees: alle 

koolstof-fiberdelen) vanuit Europa toe en maken zij het daar tot een compleet casco.  

Dan met betrekking tot de vraag over de kwaliteit van de bussen. De kwaliteit van de 

bussen uit China doet zeker niet onder voor Europa. Een ander feit is dat alles daar 

sneller gaat. Daarbij zien we bijvoorbeeld dat productverbeteringen veel sneller 

doorgevoerd kunnen worden door de beschikbaarheid van capaciteit en skilled staff.   

 

4. Hoe hoog is de maandelijkse cash burn op dit moment? Hoeveel moet u bijpassen ten 

opzichte van de inkomsten?  

 

Jurjen Jongma: Er zijn verschillende scenarios uitgewerkt waarin we kijken naar de 

ontwikkeling van onze liquiditeitspositie en dat die afdoende zou moeten zijn de 

aankomende 12 maanden. 

 

5. Hoeveel bedragen nu, zeker met betrekking tot wat in de pijplijn zit, de claims?  

 

Jurjen Jongma: Met betrekking tot claims is het inderdaad zo dat voor te late levering 

de meeste klanten een clausule in het contract hebben staan dat hen het recht geeft 

om een ‘late delivery-penalty’ te claimen. Dat nemen we natuurlijk mee in onze 

verwachtingen, maar we kunnen daar geen precieze uitspraak over doen, omdat er met 
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veel van die klanten in onderhandeling wordt gegaan om die claims te verminderen 

naar de toekomst toe.  

 

6. Heeft de wijziging in strategie gevolgen voor de afbouw van personeel?   

 

Jurjen Jongma: Voor zowel casco-productie als de assemblage kijken we naar de juiste 

bezetting. Het is wel zo dat een deel van de bezetting in onze assemblage gebruikt kan 

worden in PDI (Pre-Delivery Inspection). Er lijkt nauwelijks sprake te zijn van 

afvloeiingskosten, omdat we in grote mate gebruik maken van een flexibele schil, dus 

waar we gebruik maken van zzp-ers en tijdelijke werknemers.  

 

7. Dat orderboek ziet er goed uit, dat is gegroeid, maar als ik naar die rechterkolom kijk 

zijn er, uit mijn hoofd, 38 bussen bijgekomen aan orders. Willen klanten nog wel zaken 

doen met Ebusco? Hoe lang kan dat nog gehandhaafd blijven als je eigenlijk de handen 

vol hebt om te produceren en niet meer kan investeren in ontwikkeling?  

 

Peter Bijvelds: Wij denken dat gewicht heel belangrijk is en we zien dat andere 

fabrikanten hier mee worstelen om die gewichtsreductie door te kunnen blijven voeren. 

Daarnaast is van alle ‘white collar’ binnen Ebusco nog steeds ongeveer één-derde 

personeel in Engineering om onze voorsprong te blijven behouden.   

 

Frank Meurs: Omdat ik ook veel communiceer met klanten o.a. ook over vertraagde 

leveringen. Wat blijkt is dat de ‘zero emission’-bussen bij alle bus leveranciers tot 

vertragingen leiden. Het is nieuwe technologie, en zeker met de 3.0-bus brengen we 

ontzettend veel innovatie op de weg. De klanten zullen een uitdaging hebben in de 

komende jaren en de hele markt zal een uitdaging hebben, want veel landen en veel 

overheden, lokale overheden, steden, die willen naar ‘zero emission’-bussen.  

 

Peter Bijvelds: Inzake uw vraag over de nieuwe orders kan ik aangeven dat alle bussen 

die geleverd zijn plus 38 bussen het aantal nieuwe orders is. We laten het orderboek 

niet alleen optellen, de geleverde bussen worden hiervan afgetrokken. Als we kijken 

naar vorig jaar dan zijn er 178 bussen geleverd. En in dit eerste kwartaal 45 bussen. 
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De heer Jorna: Zijn er momenteel voldoende tenders in de markt?  

 

Peter Bijvelds: Ebusco geeft aan kritisch gekeken wordt, op welke tender er wel of iet 

ingeschreven wordt, omdat we al hebben aangegeven dat het orderboek vol zit. Het is 

geen probleem om orders binnen te halen, maar de focus ligt op momenteel het 

bouwen van bussen. 

 

8. Met betrekking tot ZES: Zou het niet beter zijn om ZES in de etalage te zetten?   

Peter Bijvelds: Ebusco is ook, buiten dat we aandeelhouder zijn voor ongeveer 49%, 

toeleverancier van verschillende energiesystemen. Ebusco wil ZES graag houden, 

omdat we van mening zijn dat dit netwerk erg belangrijk gaat zijn wat ook bevestigd 

wordt door de hulp vanuit het groeifonds.  

9. Inzake het personeelbestand wordt de vraag gesteld of er wel voldoende gekwalificeerd 

personeel is aangenomen.  

 

Jurjen Jongma: Ik denk dat de omzet en de operationele performance van 2023 dat 

eigenlijk voldoende aangeeft. Als we de juiste mensen hadden gehad dan waren we 

waarschijnlijk ook in staat geweest om een hogere output te hebben. Ik denk dat gebrek 

aan personeel en gebrek aan geschoold, gekwalificeerd personeel één van de redenen, 

één van de drijfveren, is geweest om in de loop van 2023 onze productiestrategie te 

herzien.  

De heer Ten Thije, een particuliere aandeelhouder, heeft één vraag:  

Wat zijn de financiële implicaties van het aangaan van relatie met de contract manufacturers, 

waarbij de contract manufacturers ook gevraagd wordt om componenten te gaan inkopen? 

Heeft dit een negatieve impact op de marge? 

Peter Bijvelds: We hebben een bewezen strategie met de 2.2-bus en zoals eerder aangegeven 

hebben we gezien dat daar in Azië de doorlooptijden van de supply chain, wat één van onze 

grootste problemen was om genoeg bussen te bouwen, vele malen korter zijn. Dat we dezelfde 

kwaliteit konden waarborgen en fors konden besparen op onze costs-of-goods-sold. Dat wisten 

we natuurlijk bij de 2.2-bus en dat is ook de reden geweest dat we de strategie hebben 

gewijzigd. 
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De heer Wiersma, namens Add Value Fund, heeft enkele vragen:  

1. De doelstelling van Ebusco is om dit jaar tenminste €325 miljoen omzet te hebben. Met 

een gemiddelde bus-waarde van €500.000,-- per stuk zou dat dit jaar gaan om 650 

bussen. Hoe gaat Ebusco deze bussen dit jaar nog produceren? Hoeveel bussen worden 

er van die 650 dit jaar in China geproduceerd? Hoeveel zijn het er in Portugal? En 

hoeveel zijn het er in Deurne?  

 

Jurjen Jongma: Met betrekking tot het verband dat u legt tussen 650 bussen en €325 

miljoen, de €325 miljoen omzet bevat ook €40-45 miljoen aan overige omzet. Dus dat 

maakt de bus-omzet in de €325 miljoen forecast wat lager. Uw omrekening naar 650 

bussen is niet helemaal accuraat. Daar moet u een iets lager bedrag aan omzet voor 

hanteren.  

We hebben een paar projecten, die in Portugal worden geproduceerd, hebben 

meerdere projecten die in China lopen op dit moment en in Deurne zijn we nu nog één 

project af aan het ronden. De batches verschillen, ik zou zeggen tussen de 20-60 bussen 

per order en de looptijd ook.  

2. De tweede vraag betreft het midterm-plan zoals jullie dat noemen in het jaarverslag. 

Wij zijn benieuwd naar de ‘base case’, met name omdat jullie daar schrijven dat de 

‘operating expenses’ tussen de 15-20% verlaagd kunnen worden. Nu zijn we benieuwd 

of de ‘operating expenses’ over de totale ‘operating expenses’ gaat, die vorig jaar ruim 

€200 miljoen bedroeg dus dat zou dan betekenen €30-40 miljoen besparing per jaar: 

als dat zo is, in hoeverre liggen jullie op schema om dat te reduceren vóór 2025?  

 

Jurjen Jongma: De vraag over expenses is correct opgemerkt. De 15-20% die eerder is 

aangegeven ziet toe op wat wij ‘de operational expenses’ noemen, dus het bedrag 

onder de ‘gross profit’. Dus niet het volledige bedrag wat u eerder noemde.  

 

3. De derde vraag gaat over de contract assets: als je kijkt op de balans staat er €68 miljoen 

bruto. Als je wat verder inzoomt op die jaarrekening zie je ook een negatief bedrag aan 

contract assets van €19 miljoen, dus per saldo is de netto contract assets €49 miljoen. 
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Waar bestaat de €19 miljoen aan negatieve contract assets uit en wat jullie verwachten 

voor dit jaar?  

Jurjen Jongma: In sommige gevallen zijn er klanten die een deel van hun betalingen bij 

vooruitbetaling voldoen en dat nemen we op als een contract liability.  

 

4. Inzake de fiscaal compensabele verliezen wordt de vraag gesteld wat Ebusco verwacht 

voor dit jaar.  

 

Jurjen Jongma: Het is zo dat fiscaal gezien die compensabele verliezen overeind blijven, 

dus die kunnen we tot in de lengte van jaren ook compenseren met toekomstige 

winsten. 

 

2.b  BEZOLDIGINGSVERSLAG OVER HET BOEKJAAR 2023 (ADVISERENDE STEMMING) 

De Voorzitter stelt het bezoldigingsverslag over 2023 aan de orde en geeft aan dat door de 

afwezigheid van Roelf de Boer, voorzitter van de Remuneratie Commissie, de Voorzitter, als lid 

van de Remuneratie Commissie, een korte toelichting zal geven op het verslag.  

 

Voorzitter: De informatie en uitleg in het kader van de remuneratie van de leden van de Raad 

van Bestuur en de Raad van Commissarissen kan worden gevonden in het bezoldigingsverslag. 

Deze is opgenomen op pagina 66 tot en met pagina 70 van het jaarverslag. 

 

In het afgelopen boekjaar zijn de leden van de Raad van Bestuur en de Raad van 

Commissarissen zonder uitzondering beloond conform het bezoldigingsbeleid zoals vastgesteld 

in 2021. Zoals u heeft kunnen lezen is er in het afgelopen boekjaar zowel aan de leden van de 

Raad van Bestuur als aan de leden van de Raad van Commissarissen enkel een vaste bezoldiging 

toegekend. Hoewel de leden van de Raad van Bestuur ook een variabele bezoldiging kunnen 

verdienen op basis van korte en lange termijn doelstellingen, is deze in 2023 niet toegekend. 

Voor het huidige boekjaar, 2024, is de vaste remuneratie voor de Raad van Bestuur met 2% 

procent verhoogd. Het is mogelijk dat de leden van de Raad van Bestuur een variabele beloning 

toegekend krijgen op basis van de targets voor 2024.  
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De Voorzitter concludeert dat er geen verdere vragen zijn en memoreert dat de 

aandeelhouders een adviserende stem hebben met betrekking tot het bezoldigingsverslag over 

het boekjaar 2023.  

 

De Voorzitter vraagt over aandeelhouders zijn die tegen willen stemmen of zich willen 

onthouden van stemmen?  

 

De Voorzitter stelt vast dat er in de zaal geen tegenstemmen en onthoudingen zijn en dat de 

notaris volmachten heeft ontvangen met steminstructies om 314.451 stemmen tegen dit 

voorstel uit te brengen en met 17.890 stemmen onthoudingen.  

 

De Voorzitter constateert daarmee dat de algemene vergadering een positief advies heeft 

uitgebracht met betrekking tot het bezoldigingsverslag over het boekjaar 2023. 

 

2.c VASTSTELLING VAN DE JAARREKENING OVER HET BOEKJAAR 2023 (BESLUIT) 

De Voorzitter stelt voorts aan de orde het voorstel tot vaststelling van de jaarrekening 2023.  

De Voorzitter geeft het woord aan mevrouw Carin Gorter, voorzitter van de Audit Commissie, 

voor een korte toelichting op het auditproces.  

  

Carin Gorter geeft aan dat de Audit Commissie bestaat uit Ruud Spoor, Roelf de Boer en 

haarzelf, als voorzitter van de Audit Commissie. De Audit Commissie is elf (11) keer bij elkaar 

gekomen in aanwezigheid van de externe en interne accountant, waarbij er naast de reguliere 

meetings regelmatig tussentijdse updates zijn geweest.  

Er is aandacht besteed aan een middellange en lange termijn financieringsplan en werkkapitaal 

financiering en cashmanagement. Andere onderwerpen waren het budget voor 2023, IT & 

cybersecurity, CSRD, Legal & compliance en belastingen.  

 

Daarnaast waren het internal audit plan voor 2023 en het interne controle en risico 

management raamwerk belangrijke aandachtspunten voor de Audit Commissie en de Raad van 

Commissarissen. De key audit matter bevat de timing van de opbrengstverantwoording en de 

bepaling van Contractactiva (onderhanden projecten) van de bussen. Deze zijn onderhevig aan 
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veronderstellingen. Deze zijn beoordeeld en besproken in de Audit Commissie. Ook is de going 

concern passage in de jaarrekening uitvoerig besproken en reeds door de CFO toegelicht in zijn 

presentatie. 

  

Carin Gorter verduidelijkt dat Ebusco de geheimhouding opgeheven heeft voor EY voor deze 

vergadering, zodat EY in alle transparantie kan spreken en vragen kan beantwoorden. 

  

De Voorzitter geeft vervolgens aan dat de heer Hans Lemmens van EY een toelichting geeft op 

de door hem uitgevoerde controlewerkzaamheden op de jaarrekening 2023.  

 

(De slides van de presentatie zijn gepubliceerd op de investor website van de Vennootschap.)  

 

De heer Jorna, namens de VEB, heeft enkele vragen:  

1. Een vraag aan Hans Lemmens: Kunt u aangeven op welke wijze u de door het 

management aangedragen opties waarmee een cashtekort moet worden voorkomen 

getoetst heeft? En kunt u ook zeggen of de maatregelen die nu voorgesteld worden 

reëel en effectief zullen zijn in de toekomst, zodat u bij de going concern-gedachte kunt 

blijven?  

 

Hans Lemmens (EY): Wij hebben gekeken naar het verleden en we hebben gezien dat 

in het verleden behaalde resultaten niet altijd waren wat initieel voorspeld was. 

Vervolgens is gekeken naar “Wat waren nu de drijfveren van die verschillen?” en “Hoe 

zijn die zaken nu verwerkt in de verschillende modellen en scenario’s, zoals door het 

management zijn opgesteld?”. Op basis daarvan heeft EY geconstateerd dat er 

inderdaad een aantal belangrijke, materiële onzekerheden zijn, maar tegelijkertijd dat 

de cijfers op een continuïteitsbasis opgesteld zijn door het management en dat wij ons 

daarin hebben kunnen vinden.  

 

De heer Jorna: Dat begrijp ik, maar als ik dan kijk naar dat hele nieuwe productieproces, 

de assemblage, staat het eigenlijk nog steeds in de kinderschoenen. De eerste twee 

bussen zijn inmiddels gearriveerd. Wat geeft u nu de zekerheid om te zeggen dat het 

hele verhaal volledig klopt en dat die 450 bussen er aan het einde van het jaar zeker 
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staan? Het is een inschatting van het management, maar via de back-testing moet u 

weten dat we daar toch een hoge mate van ruimte in hebben gezien. 

 

Hans Lemmens (EY): We hebben niet alleen naar het verhaal geluisterd van het 

management, maar we hebben ook een aantal experts betrokken bij onze 

werkzaamheden, zijn op een aantal locaties geweest, we hebben documenten en 

onderliggende contracten beoordeeld. We hebben extra werkzaamheden verricht om 

onze beoordeling daarvan te kunnen afronden. U refereert naar het ‘base case’-

scenario, maar er liggen verschillende scenario’s met verschillende onzekerheden die 

door de onderneming aan een stresstest zijn onderworpen en dat hebben wij 

beoordeeld.  

 

2. In de jaarrekening staat geschreven dat er een minderheidsbelang in Pondus is gekocht. 

Waarom is hiertoe besloten, nu de liquiditeit al krap was aan het eind van het jaar?  

 

Jurjen Jongma: Dat is gedaan om de complexiteit van de onderneming en inter-

company transacties te kunnen verlagen. Het idee is dan ook dat Pondus kan worden 

gefuseerd met Ebusco B.V. Daarmee wordt interne complexiteit teruggedrongen en 

kunnen we die beperkte uitgaven daarvoor ook goed rechtvaardigen.  

 

3. Inzake de post ‘onderhanden werk’: De verwachting zou zijn dat indien er bussen 

worden doorgeschoven, die post oploopt. Maar dat is niet het geval. Kunt u dat 

verklaren?  

 

Jurjen Jongma: Kijkend naar de aantallen bussen die op de lijn stonden dan zie je dat er 

288 bussen in productie- en leveringsfase zitten, die zijn niet helemaal af dus daarvoor 

wordt niet volledige omzet genomen. Als je dat bij elkaar optelt dan kom je op de 

contractwaarde zoals die in het ‘onderhanden werk’ wordt weergegeven.  

 

We nemen omzet op basis van het niveau van completering van de bus. Dat is consistent 

met de wijze waarop we daar ook over 2021 en 2022 verslag hebben gedaan. Dat 
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betekent dat zolang we bussen niet afleveren en de omzet in geld wordt omgezet, dat 

de tegenhanger van die omzet in het onderhanden werk zit. 

 

De heer Ten Thije, een particuliere aandeelhouder, heeft een aanvullende vraag:  

Mag ik daar toch nog even op inzoomen? Vanuit mijn ervaring als oud-Philips medewerker 

wordt revenue recognition pas gedaan zodra de klant zegt tevreden te zijn met het product en 

het te accepteren. Kunt u wat meer uitleg geven over de manier waarop de revenue recognition 

wordt toegepast?  

 

Jurjen Jongma: Er zijn onder IFRS 15 criteria waaronder je omzet moet verantwoorden. Bij 

Ebusco is de omzetneming gebaseerd op van mate van compleetheid. IFRS 15 stelt een aantal 

criteria op basis waarvan de onderneming een keuze maakt hoe omzet te nemen en dat wordt 

getoetst door de accountant.  

 

De heer Janssen, een particuliere aandeelhouder, heeft ook één vraag:  

Ik wil graag nog even ingaan op de journaalpost waaraan gerefereerd werd. Ik neem aan dat 

als er omzet bijkomt dat we dan zeggen ‘aan omzet’ en de tegenhanger hiervan zit in 

‘onderhanden werk’. Op het moment dat je dan omzet terugboekt, zou je dan niet moeten 

boeken ‘omzet aan onderhanden werk’?  

 

Jurjen Jongma: De journaalpost naarmate van gereedkomen van het product is ‘contract assets 

aan omzet’. Op het moment dat we de bus afleveren dan transfereert het van de ‘contract 

assets’ naar ‘debiteuren aan contract assets’. Dan loopt de ‘contract assets’ daartegen leeg en 

op het moment dat betaling van de klant komt dan boeken we ‘kas aan debiteuren’. Dat is de 

hele flow aan de omzetzijde.  

 

De heer Van Egeraat, namens 4STRAX Beheer BV, heeft een aantal vragen:  

1. Een vraag aan Hans Lemmens van EY. Inzake de immateriële activapost, daar staat een 

post ‘goodwill’ op van €40 miljoen. Allereerst is mijn vraag hoe goed hierover door 

accountant met management gesproken?  
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Hans Lemmens (EY): Wij hebben dit beoordeeld en zoals u terecht aangeeft: op het 

moment dat je praat over assets, over activa, dan zijn er specifieke wetten en 

regelgeving waar wij ook aan toetsen. Dat hebben wij gedaan. 

2. Ten tweede, wat is voor de accountant de redenering geweest, gegeven het 

voorgaande over de afboeking van die actieve latentie, om te accepteren dat er geen 

impairment verantwoord is? 

 

Hans Lemmens (EY): Voor de immateriële vaste activa, de goodwill o.a., is een 

impairment-model door het management opgesteld. Dat hebben we beoordeeld. 

Overigens hebben we daar ook specialisten van EY bij betrokken. Ook het management 

heeft daar externe specialisten bij betrokken. Op basis van die toekomstige kasstromen 

is geen impairment nodig gebleken. Als je dan vervolgens gaat kijken naar de DTA 

(deferred tax asset), de actieve belastinglatentie, gelden daar net weer andere 

spelregels voor. Daar moet je positieve en negatieve indicaties tegen elkaar afwegen. 

Een van deze criteria is dat het waarschijnlijk moet zijn dat in een voorzienbare periode 

de verliezen verrekend kunnen worden met belastbare winsten. Doordat er sprake is 

van een historie aan verliezen heeft het management besloten om de DTA af te boeken 

en wij zijn het daarmee eens. We hebben dat beoordeeld en als redelijk beschouwd.  

 

De Voorzitter stelt vast dat er geen verdere vragen zijn en wenst vervolgens het besluit ter 

stemming te brengen.  

 

De Voorzitter vraagt of er aandeelhouders zijn die tegen willen stemmen of zich willen 

onthouden van stemmen. De Voorzitter stelt vast dat er in de zaal geen tegen stemmen en 

onthoudingen zijn en dat de notaris volmachten heeft ontvangen met steminstructies om 4.864 

stemmen tegen dit voorstel uit te brengen en met 20.585 stemmen onthoudingen.  

 

Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter dat 

alle stemmen voor zijn. Daarmee is het besluit aangenomen en constateert de Voorzitter dat 

de jaarrekening over het boekjaar 2023 door de algemene vergadering is vastgesteld conform 

het voorstel daartoe. 
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3.a  DECHARGE VAN DE LEDEN VAN DE RAAD VAN BESTUUR OVER HET BOEKJAAR 2023 

(BESLUIT) 

De Voorzitter stelt aan de orde het besluit tot het verlenen van decharge aan de leden van de 

Raad van Bestuur over het boekjaar 2023. Het gaat om de huidige leden van de Raad van 

Bestuur, zijnde: Peter Bijvelds, Jurjen Jongma en Bob Fleuren.  

 

De Voorzitter vraagt om decharge te verlenen aan de leden van de Raad van Bestuur voor de 

handelingen in het afgelopen boekjaar, voor zover dit uit de jaarrekening blijkt of aan de 

algemene vergadering bekend is gemaakt. 

 

De heer Jan Jaap Bongers, namens Teslin Participaties, vraagt het woord:  

Teslin wil graag dit moment gebruiken om een beschouwing te geven op het afgelopen jaar en 

ook een toelichting te geven op dit stempunt door middel van een kleine verklaring. Wij houden 

via Teslin Participaties sinds de IPO van Ebusco een belang in de onderneming. De prestaties 

van Ebusco zijn helaas zeer teleurstellend. Het bedrijf heeft sinds de beursgang talloze orders 

gekregen voor haar innovatieve bussen, maar het is niet gelukt hier een goed productiemodel 

voor neer te zetten en de oorspronkelijke IPO-doelstellingen lijken onbereikbaar. Dit heeft tot 

gevolg dat Ebusco niet heeft kunnen profiteren van de sterke vraag naar elektrische bussen in 

Europa, terwijl het zelf aangeeft het beste product in huis te hebben. Wij onderkennen dat 

externe factoren, zoals de problematiek in de toeleverketens, niet hebben meegeholpen. 

Echter, wij zijn van mening dat met kundig en daadkrachtig management en een actieve, 

kritische Raad van Commissarissen, de nadelige gevolgen van deze externe factoren voor een 

groot gedeelte gemitigeerd hadden kunnen worden. Door het gebrek aan leiderschap bevindt 

Ebusco zich nu echter in de precaire situatie dat de leveringsachterstanden nog steeds niet zijn 

weggewerkt en de order instroom begint af te nemen. De financiële resultaten zijn jaar op jaar 

verslechterd en ook de balans is enorm verzwakt. Ebusco dreigt daardoor de regie te verliezen 

terwijl de marktpotentie nog steeds erg groot is en het product onderscheidend. Het is de taak 

van het managementteam en de Raad van Commissarissen om een onderneming te behoeden 

om in een dergelijke positie terecht te komen en dat is bij Ebusco helaas niet gelukt. Wij zien 

dat de Raad van Commissarissen over de afgelopen maanden stappen aan het zetten is om het 

management te versterken en dat is absoluut noodzakelijk. Transformatie van een succesvolle 

scale-up naar een duurzaam, waarde-creërend productiebedrijf vereist een andere set aan 
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leiderschapskwaliteiten. Het is cruciaal dat Ebusco in de aankomende periode honderden 

bussen op schema uitlevert, duidelijk communiceert met klanten en afspraken nakomt. Het 

aantreden van een nieuwe CFO in september 2023 was een eerste stap. Per 1 juni begint de 

nieuwe COO en vandaag is aangekondigd dat er een nieuwe co-CEO zal aantreden per 1 

augustus om de interim-co-CEO op te volgen. Het is in onze ogen essentieel dat deze nieuwe 

co-CEO de operationele en algehele leiding krijgt van Ebusco. Er is wellicht nog een route nodig 

naar herstel voor Ebusco, maar het bedrijf kan zich op dit moment geen fouten in de executie 

meer permitteren. Wij zijn van mening dat het veel te lang heeft geduurd voordat er 

ingegrepen is door het bestuur. De toekomst zal uitwijzen of het nog op tijd is geweest. Gezien 

deze ontwikkeling zullen wij ons onthouden van stemming op verlening van decharge voor de 

Raad van Bestuur en de Raad van Commissarissen. Ondanks onze positie willen wij het bestuur 

wel veel sterkte wensen met het realiseren van de uitdagende doelstellingen voor 2024.  

 

De heer Jorna, namens VEB, geeft de volgende toelichting:  

De heer Jorna geeft aan dat de bewoording van Teslin nagenoeg overeenkomt met die van de 

VEB en zal deze dan ook niet herhalen. De ingrepen die nu gedaan worden en de beelden die 

we gezien hebben vandaag geven toch enige moed voor de toekomst. Als we terugkijken naar 

het jaar 2023, onthoudt ook de VEB zich van decharge en onthoudt zich dus van stemmen.  

  

De Voorzitter stelt vast dat er in de zaal geen tegenstemmen zijn, 5.515.429 onthoudingen en 

dat de notaris volmachten heeft ontvangen met instructies om 44.552 stemmen tegen dit 

voorstel uit te brengen en 25.995 stemmen te onthouden.  

 

Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter dat 

het besluit is aangenomen en constateert dat decharge is verleend aan de leden van de Raad 

van Bestuur.  

 

3.b  DECHARGE VAN DE LEDEN VAN DE RAAD VAN COMMISSARISSEN OVER HET 

BOEKJAAR 2023 (BESLUIT) 

De Voorzitter stelt aan de orde het besluit tot het verlenen van decharge aan de leden van de 

raad van commissarissen over het boekjaar 2023.  
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De Voorzitter vraagt om decharge te verlenen aan de leden van de Raad van Commissarissen 

voor het toezicht in het afgelopen boekjaar, voor zover dit uit de jaarrekening blijkt of aan de 

algemene vergadering bekend is gemaakt. 

 

De Voorzitter constateert dat geen van de aandeelhouders verder het woord wenst te voeren 

inzake dit voorstel. 

 

De Voorzitter stelt vast dat er in de zaal geen tegenstemmen zijn, 5.515.429 onthoudingen en 

dat de notaris volmachten heeft ontvangen met instructies om 51.232 stemmen tegen dit 

voorstel uit te brengen en 25.925 stemmen te onthouden.  

 

Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter dat 

het besluit aangenomen is en constateert dat decharge is verleend aan de leden van de Raad 

van Commissarissen.  

 

De heer Jorna, namens de VEB, stelt hierover de volgende vraag:  

Hoe kijkt u nu als Raad van Commissarissen naar deze uitslag? Hoe ervaart u dat? 

 

Voorzitter: Het is natuurlijk nooit prettig, maar wel begrijpelijk. We zien het vooral als 

aanmoediging om vooral te blijven doorgaan. Aan onze inzet en betrokkenheid ligt het niet.  

 

De heer Bongers, namens Teslin, vult aan:  

Ik wil vanuit Teslin ook zeker onze waardering uitspreken over de enorme commitment die er 

is. Daarbij willen we benadrukken dat we niet tegen hebben gestemd maar ons juist hebben 

onthouden van decharge. Ook om daarmee aanmoediging te geven om het te verbeteren. We 

staan volledig achter de stap om met contract manufacturers te gaan werken. We denken ook 

dat dit de juiste beslissing is en dat dit spreekt van een goede visie om die kant op te gaan. Het 

gaat ons om de uitvoering en de executie en we willen u daar veel sterkte mee wensen.  

 

4. VOORSTEL TOT BENOEMING VAN DE HEER R. DOGGE ALD LID VAN DE RAAD VAN BESTUUR 

(CHIEF OPERATING OFFICER) (BESLUIT) 
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De Voorzitter stelt aan de orde de benoeming van de heer Roald Dogge als Chief Operating 

Officer en lid van de Raad van Bestuur. De heer Dogge zal de heer Fleuren opvolgen, van wie 

de benoemingstermijn dit jaar afloopt, en daarop heeft aangegeven zich in 2024 niet 

herkiesbaar te stellen voor een nieuwe termijn. Daaropvolgend heeft de Nominatie 

Commissie de zoektocht naar een geschikte kandidaat gestart.   

 

De Voorzitter memoreert 2023 als een bewogen jaar voor de Nominatie Commissie, met de 

verschillende zoektochten naar, en aanstellingen van geschikte kandidaten. Zijn aanstelling 

wordt onderbouwd, in afwezigheid van de heer Drost, voorzitter van de Nominatie 

Commissie, door Voorzitter als lid van de Nominatie Commissie.  

 

Roald Dogge stelt zich kort voor. 

 

De heer Jorna, namens de VEB, heeft één vraag:  

De heer Dogge lijkt wat de VEB betreft een geschikte kandidaat. Hij heeft verstand van bussen, 

heeft verstand van een supply chain, dus wat dat betreft precies wat nodig is. De VEB zou graag 

weten wat de heer Dogge heeft doen besluiten om naar Ebusco te gaan.  

 

Roald Dogge: Het bedrijf waar ik vandaan kom loopt prima en gaat grote stappen voorwaarts 

maken. Er zijn een aantal redenen die voor mij erg belangrijk waren bij het maken van mijn 

keuze. Allereerst het orderboek dat meer dan gevuld is. Dus de uitdaging zit niet in de markt of 

bij de feedback van de klant die erg goed is. Er zijn beperkte schulden, het zit vooral in 

materiaal. Dus als dat eruit komt dan is eigenlijk het probleem opgelost. Het is niet de eerste 

keer dat ik dat gedaan heb. Ten tweede is het product voor mij heel erg interessant. Dus dat 

zijn voor mij de overwegingen geweest.  

 

De Voorzitter stelt vast dat er geen verdere vragen zijn en brengt het besluit ter stemming.  

 

De Voorzitter stelt vast dat er in de zaal geen tegenstemmen en onthoudingen zijn en dat de 

notaris volmachten heeft ontvangen met instructies om 2.970 stemmen tegen dit voorstel uit 

te brengen en met 15.909 stemmen te onthouden.  
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Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter 

dat alle stemmen voor zijn. Daarmee is het besluit met de vereiste meerderheid aangenomen 

en constateert de Voorzitter dat deze algemene vergadering van aandeelhouders besloten 

heeft tot benoeming van de heer Dogge als lid van de Raad van Bestuur voor een periode van 

vier (4) jaar eindigend na afloop van de jaarlijkse algemene vergadering van aandeelhouders 

die wordt gehouden in 2028.  

 

5. VOORSTEL TOT GOEDKEURING VAN EEN INDIVIDUELE AANPASSING VAN HET 

BEZOLDIGINGSBELEID TEN AANZIEN VAN DE HEER R. DOGGE 

De Voorzitter brengt ter sprake het voorstel tot goedkeuring van een individuele aanpassing 

van het bezoldigingsbeleid ten aanzien van de heer Dogge. In het kader van de aanstelling van 

de heer Dogge heeft de Remuneratie Commissie de afgelopen periode uitgebreid met hem 

gesproken over zijn bezoldigingspakket. De Remuneratie Commissie is van mening dat het, met 

het oog op de groeifase van Ebusco, in het belang van de vennootschap en haar stakeholders 

is om de heer Dogge te benoemen als lid van de Raad van Bestuur met als titel Chief Operating 

Officer. Daarom acht de commissie het in het kader van de continuïteit en snelle groei van de 

onderneming gepast de heer Dogge op een passende wijze te remunereren.  

 

Op advies van de Remuneratie Commissie stelt de Raad van Commissarissen daarom voor in 

het bezoldigingspakket van de heer Dogge op één enkel element af te wijken van het huidige 

bezoldigingsbeleid.  

 

Het afwijkende element behelst concreet dat aan de heer Dogge een eenmalig voorschot van 

€225.000,-- wordt verstrekt welk voorschot door de heer Dogge dient te worden terugbetaald 

door verrekening met de short term incentive (STI) die de heer Dogge als lid van de Raad van 

Bestuur wordt toegekend in de komende jaren.  

 

De uitzondering is alleen van toepassing op de heer Dogge en heeft geen invloed op de 

bezoldiging van de overige leden van de Raad van Bestuur. De overige kenmerken van het 

bezoldigingspakket zijn in lijn met het bestaande bezoldigingsbeleid. De Raad van 

Commissarissen, op advies van de Remuneratie Commissie, is van mening dat het wenselijk 

is om de goedkeuring aan de AVA te vragen met betrekking tot de bovengenoemde 
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individuele aanpassing op het huidige Bezoldigingsbeleid. 

 

De heer Jorna, namens de VEB, heeft één enkele vraag:  

Normaliter is de VEB tegen een welkomstbonus, omdat er geen prestatieverplichtingen 

tegenover staan. In dit geval is het wel gekoppeld aan de STI, dus een mooie opsteker als de 

lening terugbetaald wordt. In die zin loopt het belang van de heer Dogge in lijn met het belang 

van de aandeelhouder. Geldt deze regeling ook voor de heer Peters? 

 

Voorzitter: Nee, dit geldt niet voor de heer Peters. Wat de heer Peters aan bezoldiging krijgt 

zal worden besproken bij zijn mogelijke benoeming.  

 

De Voorzitter stelt vast dat er geen verdere vragen zijn en brengt het voorstel tot goedkeuring 

van een individuele aanpassing van het bezoldigingsbeleid ten aanzien van de heer Dogge tot 

stemming brengen.  

 

De Voorzitter constateert dat er in de zaal geen tegenstemmen of onthoudingen zijn en dat de 

notaris volmachten heeft ontvangen met instructies om 658.048 stemmen tegen dit voorstel 

uit te brengen en met 20.754 stemmen te onthouden.   

 

Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter 

dat alle stemmen voor zijn. Daarmee is het besluit met de vereiste meerderheid aangenomen 

en constateert de Voorzitter dat deze algemene vergadering van aandeelhouders 

goedkeuring heeft verleend aan de individuele aanpassing van het bestaande 

bezoldigingsbeleid ten aanzien van de heer Dogge. 

 

De Voorzitter benadrukt met de goedkeuring voor de heer Dogge en de toekomstige 

aanstelling van de heer Michiel Peters het vertrouwen te hebben een sterk managementteam 

te hebben staan dat de klus kan en moet klaren. Daarnaast bedankt Voorzitter de heer Meurs 

voor zijn ad-interim, parttime co-CEO-schap.  

 

De heer Jorna, namens de VEB, heeft alsnog een vraag:  

Is Ebusco ook nog op zoek naar een commercieel directeur? 
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Voorzitter: Het is zo in de nieuwe rolverdeling van de co-CEOs dat Michiel Peters de 

operationele gang van zaken en de aansturing inclusief alle rapportage-lijnen, voor zijn 

rekening neemt. Gezamenlijk zijn Michiel Peters en Peter Bijvelds verantwoordelijk voor de 

strategie en Peter Bijvelds zal zich focussen op het commerciële beleid en de 

productontwikkeling. In principe is het niet de wens van Peter Bijvelds om hier als CCO verder 

te gaan, het is ook niet de wens van de Raad van Commissarissen, maar we denken dat zijn 

bijdrage op korte termijn daar gewenst is maar op lange termijn kunnen andere mensen die 

rol invullen en kan hij dingen doen die alleen hij in kan vullen. Dus we denken dat het wel 

verstandig is om een CCO aan te stellen, maar daar is geen enorme haast bij.  

 

De heer Ten Thije, een particuliere aandeelhouder, heeft één vraag:  

Zal co-CEO Michiel Peters uiteindelijk volledig CEO worden en dat Peter Bijvelds zich op 

andere zaken zal gaan richten na zijn co-CEO-schap? 

 

Voorzitter: Zoals in de vorige BAVA uitgelegd blijft het tot nader order een co-CEO-schap 

tussen Peter Bijvelds en Michiel Peters, met de eerdergenoemde rolverdeling. In het geval 

van aanstelling van een CCO zullen de commerciële zaken wegvallen bij Peter Bijvelds.  

 

6. (A) VOORSTEL TOT DE HERBENOEMING VAN DE HEER R.H. DE BOER ALS LID VAN DE RAAD 

VAN COMMISSARISSEN 

De Voorzitter brengt ter sprake het voorstel van de Raad van Commissarissen om de heer Roelf 

de Boer (Nederlandse nationaliteit, 1949) te herbenoemen als lid van de Raad van 

Commissarissen voor een derde termijn van één jaar. De heer De Boer is inmiddels ruim twee 

en een half jaar lid van de Raad van Commissarissen en is voorzitter van de Remuneratie 

Commissie en lid van de Audit Commissie. Met zijn herbenoeming van één jaar wordt het 

lidmaatschap van de heer De Boer verlengd tot een totaal van ruim drie en een half jaar. 

 

De Voorzitter stelt vast dat er geen verdere vragen zijn en brengt het besluit ter stemming. De 

Voorzitter stelt vast dat er in de zaal geen tegenstemmen of onthoudingen zijn en dat de notaris 

volmachten heeft ontvangen met instructies om 402.739 stemmen tegen dit voorstel uit te 

brengen en 20.879 stemmen te onthouden.  
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Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter 

dat alle stemmen voor zijn. Daarmee is het besluit aangenomen en constateert de Voorzitter 

dat de algemene vergadering besluit tot herbenoeming van de heer De Boer als lid van de 

Raad van Commissarissen voor de periode van één jaar. 

 

6. (B) VOORSTEL TOT HERBENOEMING VAN DE HEER J. DROST ALS LID VAN DE RAAD VAN 

COMMISSARISSEN 

De Voorzitter brengt ter sprake het voorstel van de Raad van Commissarissen om de heer 

Jeroen Drost (Nederlandse nationaliteit, 1961) te herbenoemen als lid van de Raad van 

Commissarissen voor een tweede termijn van vier jaar. De heer Drost is inmiddels ruim twee 

en een half jaar een zeer gewaardeerd lid en vice-voorzitter van de Raad van Commissarissen 

en is voorzitter van de Nominatie Commissie. Met zijn herbenoeming van vier jaar wordt het 

lidmaatschap van de heer Drost verlengd tot een totaal van ruim zeven en een half jaar. 

 

De Voorzitter stelt vast dat er geen verdere vragen zijn en brengt het besluit ter stemming. 
 
De Voorzitter stelt vast dat er in de zaal geen tegenstemmen of onthoudingen zijn en dat  

de notaris volmachten heeft ontvangen met instructies om 233.267 stemmen tegen dit 

voorstel uit te brengen en 23.179 stemmen te onthouden.  

 

Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter 

dat alle stemmen voor zijn. Daarmee is het besluit aangenomen en constateert de Voorzitter 

dat de algemene vergadering besluit tot herbenoeming van de heer Drost als lid van de Raad 

van Commissarissen voor de periode van vier jaar. 

 

6. (C) VOORSTEL TOT HERBENOEMING VAN MEVROUW C. GORTER ALS LID VAN DE RAAD 

VAN COMMISSARISSEN 

De Voorzitter brengt ter sprake het voorstel van de Raad van Commissarissen voor om 

mevrouw Carin Gorter (Nederlandse nationaliteit, 1963) te herbenoemen als lid van de Raad 

van Commissarissen voor een tweede termijn van vier jaar. Mevrouw Gorter is inmiddels ruim 

twee en een half jaar een zeer gewaardeerd lid van de Raad van Commissarissen en voorzitter 
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van de Audit Commissie. Met deze herbenoeming van vier jaar wordt het lidmaatschap van 

mevrouw Gorter verlengd tot een totaal van ruim zeven en een half jaar en versterkt samen 

met de vorige twee benoemingen de Raad van Commissarissen zijn continuïteit. 

 

De Voorzitter stelt vast dat er geen verdere vragen zijn en brengt het besluit ter stemming. 
 
 
De Voorzitter stelt vast dat er in de zaal geen tegenstemmen of onthoudingen zijn en dat de 

notaris heeft volmachten ontvangen met instructies om 96.369 stemmen tegen dit voorstel uit 

te brengen en 20.879 stemmen te onthouden.  

 

Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter 

dat alle stemmen voor zijn. Daarmee is het besluit aangenomen en constateert de Voorzitter 

dat de algemene vergadering besluit tot herbenoeming van mevrouw Gorter als lid van de 

Raad van Commissarissen voor de periode van vier jaar. 

 

7. VOORSTEL TOT WIJZIGING VAN DE STATUTEN TEVENS HOUDENDE MACHTIGING TOT HET 

(DOEN) VERLIJDEN VAN DE AKTE VAN STATUTENWIJZIGING 

 

De Voorzitter brengt vervolgens het voorstel tot wijziging van de statuten tevens houdende 

machtiging tot het (doen) verlijden van de akte van statutenwijziging. Voorgesteld wordt de 

statuten van de vennootschap partieel te wijzigen overeenkomstig het door AKD N.V. 

opgestelde concept. Deze statutenwijziging omvat de introductie van een zogenaamd 

tweehandtekeningenstelsel in artikel 16 lid 1 van de statuten 

(vertegenwoordigingsbevoegdheid) en uitbreiding van de plaatsen waar de algemene 

vergadering van aandeelhouders van de vennootschap kan worden gehouden in artikel 35 lid 

1 met Helmond en Venray. 

 

De Voorzitter stelt vast dat er geen vragen zijn en brengt het voorstel ter stemming.  

 

De Voorzitter constateert dat er in de zaal geen tegenstemmen of onthoudingen zijn en dat de 

notaris volmachten heeft ontvangen met instructies om 13.965 stemmen tegen dit voorstel uit 

te brengen en 21.290 stemmen te onthouden.  
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Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter dat 

alle stemmen voor zijn. Daarmee is het besluit aangenomen en constateert de Voorzitter dat 

de algemene vergadering besluit tot wijziging van de statuten en tot verlening van machtiging 

tot het (doen) verlijden van de akte van statutenwijziging.  

 

8.a VOORSTEL TOT HET VERLENEN VAN EEN MACHTIGING AAN DE RAAD VAN BESTUUR 

TOT HET VERKRIJGEN VAN EIGEN AANDELEN DOOR DE VENNOOTSCHAP (BESLUIT)  

De Voorzitter brengt vervolgens het voorstel tot het verlenen van een machtiging aan de 

Raad van Bestuur tot het verkrijgen van eigen aandelen door de vennootschap. Aan de 

algemene vergadering wordt voorgesteld de Raad van Bestuur voor een periode van achttien 

maanden vanaf de datum van deze jaarlijkse algemene vergadering, dat wil zeggen tot en 

met 14 november 2025, aan te wijzen als het orgaan dat bevoegd is om, met goedkeuring 

van de Raad van Commissarissen, te besluiten tot het verkrijgen van eigen aandelen tot een 

maximum van tien procent (10%) van het per heden geplaatste aandelenkapitaal.  

 

Het doel van dit voorstel is om de Raad van Bestuur de bevoegdheid te geven om eigen 

aandelen in te kopen teneinde het kapitaal te verminderen en/of verplichtingen op grond van 

aandelenregelingen na te komen of voor andere doeleinden die in het belang van de 

vennootschap zijn. De voorgestelde machtiging vervangt de machtiging verleend aan de Raad 

van Bestuur op 17 mei 2023, tijdens de vorige algemene vergadering.  

 

Aandelen kunnen worden verworven op de beurs of anderszins, voor een prijs, exclusief 

kosten, gelegen tussen de nominale waarde en 110% van de openingskoers op Euronext 

Amsterdam N.V. op de dag van verwerving. Er mogen aandelen worden verworven tot 

maximaal 10% van het op 14 mei 2024 geplaatste en uitstaande aandelenkapitaal. 

 

De Voorzitter stelt vast dat er geen vragen zijn en brengt het voorstel ter stemming. 

 

De Voorzitter stelt dat er in de zaal geen tegenstemmen en onthoudingen zijn en dat de notaris 

volmachten heeft ontvangen met instructies om 6.251 stemmen tegen dit voorstel uit te 

brengen en 19.615 stemmen te onthouden.  
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Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter dat 

alle stemmen voor zijn. Daarmee is het besluit aangenomen en constateert de Voorzitter dat 

de algemene vergadering besluit tot machtiging van de Raad van Bestuur om met goedkeuring 

van de Raad van Commissarissen aandelen in het kapitaal van de vennootschap te verwerven 

zoals zonet omschreven. 

 

8.b VOORSTEL TOT AANWIJZING VAN DE RAAD VAN BESTUUR ALS BEVOEGD ORGAAN TOT 

UITGIFTE VAN AANDELEN EN TOT BEPERKING OF UITSLUITING VAN HET WETTELIJK 

VOORKEURSRECHT VOOR 10% VAN HET GEPLAATSTE AANDELENKAPITAAL 

De Voorzitter brengt het voorstel tot aanwijzing van de Raad van Bestuur als bevoegd orgaan 

tot uitgifte van aandelen en tot beperking of uitsluiting van het wettelijk voorkeursrecht voor 

10% van het geplaatste aandelenkapitaal. Voorgesteld wordt om de Raad van Bestuur, onder 

goedkeuring van de Raad van Commissarissen, aan te wijzen als bevoegd orgaan voor het 

uitgeven van aandelen, het verlenen van rechten tot het nemen van aandelen en het 

beperken of uitsluiten van het voorkeursrecht van bestaande aandeelhouders tot een 

maximum van 10% van het geplaatste aandelenkapitaal op de datum van de algemene 

vergadering van aandeelhouders voor een periode van 18 maanden na de datum van de 

algemene vergadering van aandeelhouders, dat wil zeggen tot en met 14 november 2025. 

Deze voorgestelde aanwijzing vervangt de aanwijzing van de Raad van Bestuur vastgesteld 

op 17 mei 2023. 

 

De in dit agendapunt 8 (b) bedoelde machtiging geldt naast de op 29 januari 2024 door de 

algemene vergadering van aandeelhouders aan de Raad van Bestuur verleende machtiging 

tot uitgifte van aandelen, het verlenen van rechten tot het nemen van aandelen en het 

beperken of uitsluiten van voorkeursrechten betreffende de door de vennootschap en CVI 

Investments, Inc. overeengekomen uitgifte van €-genoteerde amortiserende senior 

converteerbare obligaties. 

 

De Voorzitter stelt vast dat er geen andere vragen zijn en brengt het besluit ter stemming.  

 

De Voorzitter stelt vast dat er in de zaal geen tegenstemmen of onthoudingen zijn en dat de 
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notaris volmachten heeft ontvangen met instructies om 52.582 stemmen tegen dit voorstel 

uit te brengen en 40.790 stemmen te onthouden.  

  

Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter dat 

alle stemmen voor zijn. Daarmee is het besluit aangenomen en constateert de Voorzitter dat 

de algemene vergadering besluit tot aanwijzing van de Raad van Bestuur als bevoegd orgaan 

tot uitgifte van aandelen, het verlenen van rechten tot het nemen van aandelen en het 

beperken of uitsluiten van voorkeursrechten van bestaande aandeelhouder voor 10% van het 

geplaatste aandelenkapitaal.  

 

AGENDAPUNT 8 (c) VOORSTEL TOT AANWIJZING VAN DE RAAD VAN BESTUUR ALS 

BEVOEGD ORGAAN TOT UITGIFTE VAN AANDELEN EN TOT BEPERKING OF UITSLUITING 

VAN HET WETTELIJK VOORKEURSRECHT VOOR EEN ADDITIONELE 10% VAN HET 

GEPLAATSTE AANDELENKAPITAAL VOOR (HER)FINANCIERINGEN, FUSIES OF OVERNAMES 

De Voorzitter brengt voorts het voorstel om de Raad van Bestuur, onder goedkeuring van de 

Raad van Commissarissen, tevens aan te wijzen als bevoegd orgaan voor het uitgeven van 

aandelen, het verlenen van rechten tot het nemen van aandelen en het beperken of 

uitsluiten van het voorkeursrecht van bestaande aandeelhouders voor een additionele 10% 

van het geplaatste aandelenkapitaal op de datum van de algemene vergadering van 

aandeelhouders indien de uitgifte en/of het verlenen van rechten tot het nemen van 

aandelen plaatsvindt in verband met of ter gelegenheid van (her)financieringen, fusies of 

overnames. Deze bevoegdheid geldt voor een periode van 18 maanden na de datum van de 

algemene vergadering van aandeelhouders, dat wil zeggen tot en met 14 november 2025. 

 

De in dit agendapunt 8 (c) bedoelde machtiging geldt naast de op 29 januari 2024 door de 

algemene vergadering van aandeelhouders aan de Raad van Bestuur verleende machtiging 

tot uitgifte van aandelen, het verlenen van rechten tot het nemen van aandelen en het 

beperken of uitsluiten van voorkeursrechten betreffende de door de vennootschap en CVI 

Investments, Inc. overeengekomen uitgifte van €-genoteerde amortiserende senior 

converteerbare obligaties. 

 

De Voorzitter stelt dat er geen verdere vragen zijn en brengt het besluit ter stemming.  
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De Voorzitter stelt vast dat er in de zaal geen tegenstemmen of onthoudingen zijn en dat de 

notaris volmachten heeft ontvangen met instructies om 666.924 stemmen tegen dit voorstel 

uit te brengen en 40.690 stemmen te onthouden.  

  

Behoudens de zojuist gemelde tegenstemmen en onthoudingen, constateert de Voorzitter dat 

alle stemmen voor zijn. Daarmee is het besluit aangenomen en constateert de Voorzitter dat 

de algemene vergadering besluit tot aanwijzing van de Raad van Bestuur als bevoegd orgaan 

tot uitgifte van aandelen, het verlenen van rechten tot het nemen van aandelen en het 

beperken of uitsluiten van voorkeursrechten van bestaande aandeelhouder voor 10% van het 

geplaatste aandelenkapitaal.  

 

9. RONDVRAAG 

De heer Verbraak, een particuliere aandeelhouder, heeft een suggestie:  

Er is vaker vandaag ter discussie gekomen wat omzet nu eigenlijk is. Misschien is het verstandig 

om in het jaarverslag uit te leggen wat Ebusco verstaat onder omzet.  

Jurjen Jongma: Dank voor uw suggestie. Bij de jaarrekening zult u in de noot van de jaarrekening 

precies zien hoe we voor de verschillende omzetcategorieën, of het nu gaat om bussen, over 

batterijen of energiesystemen, of als het gaat over service en after sales, de omzet nemen en 

de wijze waarop dit in de jaarrekening is vastgelegd. Dus dat geven we zeker aan in de 

jaarrekening.  

 

De heer Jorna, namens de VEB, heeft nog één vraag:  

In 2020 was er een brand en de klant weigerde €2.4 miljoen te betalen. Hoe is de status daarvan 

momenteel? 

Peter Bijvelds: Kort gezegd loopt die zaak op dit moment nog tussen de verzekeraars.  

 

De Voorzitter stelt vast dat er verder geen vragen meer zijn.  

 

10.  SLUITING 

Tot slot sluit de Voorzitter de vergadering. 
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_____________________     _____________________ 

Voorzitter       Secretaris 

Derk Haank       Irene van Hooff 
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